



出品/佛山全媒体传播中心 策划/统筹 谢红

发力品质新赛道 塑造城市新形象

融媒体主编佛山行

A10

2023年10月19日/星期四/湾区新闻部主编
责编 牛智杰 / 美编 温亮 / 校对 刘博宇



顺峰山公园 良宣供图

畅游顺德大良新城老街 感受时尚与历史的交融

推介走访点 佛山顺德大良(顺峰山公园-苏岗-欢乐海岸PLUS-金凤凰广场)

推介人 羊城晚报记者 杨苑莹

在刚结束的十一假期期间,佛山顺德作为热门游玩城市狂揽170.6万人次游客,多个景点呈现一片人山人海景象。而作为顺德中心城区的大良街道,更是热闹非凡。经测算,中秋节、国庆节假期8天,大良街道的重要景点和场所共接待游客约140万人次,按可比口径A级景区同比增长36.7%。

在这里,游客不仅可以游览广东四大名园之一的清晖园,一览楼台亭阁、碧波荡漾,还可以到可逛可吃可玩的欢乐海岸PLUS,购物、机动游戏、博物馆等应有尽有,也可以到“网红街”金榜莘村大街、华盖路步行街,一边沉浸式感受老城历史,一边品尝各式顺德美食。

此次“融媒体总编佛山行”,大良站的游览推荐将包含自然风光、历史古朴、现代时尚多种风格结合的打卡点,感受丰富多面的城市面貌。当前大良正全力打造“粤港澳大湾区城央度假区、国家级旅游度假区、国家5A级旅游景区”三大文旅名片,如此多样的“口味”选择,必能让嘉宾有别样的记忆。

走进顺峰山公园

白鹭、黑天鹅、白鸽、赤腹松鼠、赤麻鸭、斑头雁、鸳鸯……走进顺峰山公园,不少游客都能发现,每个角落都有惊喜出现。顺峰山公园作为顺德“新十景”之一,自1999年起便是顺德人民休闲、旅游的好地方,处处是鸟语、花香、莺飞。据了解,公园以全长8公里的两湖环湖通道为游玩路径,现已有超过1300亩的绿化面积和近4000平方米的文化科普场所,每年接待公众参观数达百万人次。

此次活动,嘉宾将从顺峰山公园牌坊出发,首先领略“中华第一牌坊”的雄姿,而后转入粤剧大观园一睹岭南园林建筑的秀美,走进美的体育公园感受湿地花海、野生雀鸟等自然生态景区的宁静,在这里还能看到龙舟博物馆,犹如一叶扁舟浮在水中央。虽然此次行程无法登高探寻旧寨塔、青云塔等历史古迹,但远远眺望,青云塔的倩影依然能窥得一二。

漫游苏岗片区

顺德,一座历史悠久的城

市,老巷旧街间都记录着上百年的岁月变迁。从顺峰山最高处眺望,在一众小山包围间有沿着道路建起的村落——苏岗。在这里,有始建于清乾隆二十五年(1760年)的鑑傍书院,经典的青砖墙和灰雕屋檐,展示着低调的富贵。

而与传统岭南建筑相映衬的是别具一格的现代建筑,其中,有顺德首家龙舟主题民宿,也有风格各异的咖啡店、茶饮店。据了解,经过活化改造后,苏岗吸引了众多年轻人入驻,一家家茶咖店如雨后春笋般冒出。此次行程,一众嘉宾将走进苏岗“网红”民宿龙归里民宿,感受传统文化与现代设计碰撞的新火花,还将体验咖啡店、周大娘牛乳等广受欢迎的小店。

此外,苏岗旧寨的乡土美食体验区已发展出超30家特色私房菜馆,将为游客带来水乡风情特色的餐饮体验。

体验欢乐海岸PLUS

走进欢乐海岸PLUS,这是一个拥有众多“冠军”标签的地方,全国第一家粤菜博物馆、顺德首个“国家级夜间文化和旅游消费集聚区”、佛山第一个省级旅游度假区。在这里商业、旅游、娱乐、文化、生态于一体,“吃、喝、玩、乐、住、购、赏、娱”一站式满足市民游客的度假期待。

此次旅程,将要感受现代与传统相结合的“曲水湾商业街”,这里处处是岭南建筑风格的青砖灰瓦与大面积玻璃幕墙,让每栋建筑在反映顺德深厚人文内涵的同时也极具艺术气息与时尚感。来到顺德怎能不深度了解“世界美食之都”的内涵?这里的粤菜主题博物馆——顺德美食博物馆,将满足每一位对吃有着极致追求的美食家。

夜游金凤凰广场

夜幕降临,月儿悄然跃上星空,城市的灯光亮起,顺德最“生猛”的一面来了。要说最有代表性的顺德夜景,就不得不提新城区的金凤凰广场。顺德金凤凰广场是广东省第一座架空绿色连廊,同时也是国内首个以凤凰为主题的架空慢行系统绿草地公园。广场主要分为凤首、凤身、凤尾三个主体部分,各区之间通过一条“龙脊”,以

景平台感受到德胜河两岸风采。夜晚的金凤凰,流光溢彩,尽显繁华。沿着金凤凰展翅的线路走去,五彩斑斓的灯光跃动着,为金凤凰披上彩霞夜行袍。若是登上53楼,便能在最高处感受绚烂奇妙的新城夜景,体会“一览众山小”。



潮起德胜大良跨年畅享季 受访者供图



金凤凰广场 资料图片

打卡“三江汇流” 感受三水高质量发展成色

推介走访点 佛山三水(“三江汇流”昆都山—佛山云东海医药健康产业园)

推介人 羊城晚报记者 梁正杰

佛山三水,因水而生、因水而荣。在西南街道昆都山下,西江、北江、绥江三江交汇于此,珠江三角洲肇始于斯,三水由此得名。此次“融媒体总编佛山行”,三水区的调研推荐点将包含自然风光无限、富有传奇色彩的“三江汇流”景观以及三水特色产业园区佛山云东海医药健康产业园。从起源到发展,从自然到现代工业,多维度、多层次感受佛山多样的自然面貌和产业现状。

“三江汇流”昆都山

海拔只有62米的昆都山,不奇不峻,却名扬天下。这里是看“三江汇流”最美的地方,宽阔的西江自西滚滚而来,而浩荡的北江在上游几千米将绥江纳入后自北而下,三条大江最终在昆都山下相逢。它们在各自沿着既定河道向南和向东奔流的同时,以一条长约1500米的河道贯通相连。



“三江汇流” 三宣供图

千万年的流水冲刷、沉积在这里锻造出一条天然的黄金水道,被唤作“思贤滘”。思贤滘的得名,传说是由明代的思想家、教育家陈白沙,在昆都山一带游学,寻爱徒陈冕不遇,思贤心切,随手在江边的一块大石上写下了“思贤”二字,从此后人就把这条窄窄的水道,称为“思贤滘”。

修撰于1994年的《三水县志》记载,唐代思贤滘南岸的昆都山南麓设有三水镇,有武官率水师于此镇守,北岸则建有三水村,它们都因为面临三江之水而得名。1526年,三水正式建县,因为县治设在白塔村龙凤岗,距西、北、绥三江汇流处约里许,故取“三水合流”之意为县名,三水县从此载入舆图和史册。

“龙潜思贤滘,凤栖昆都山”,是古人在三江汇流处留下的动人诗句。三江汇流处,“思贤洪波”胜景令人称奇,大小船只往来穿梭,贵广高铁跨江飞驰,共同见证了三水的繁荣。

佛山云东海医药健康产业



建设中的佛山云东海医药健康产业园 受访者供图

走进贝豪集团 佛山“美丽经济”正蓬勃发展

推介走访点 贝豪集团

推介人 羊城晚报记者 杨苑莹

佛山,作为广东的制造业大市,一直以来就有“有家就有佛山造”“三五成群、十有八九”的美称。佛山拥有8个超千亿元的产业集群,制造业大类中应有尽有,几乎涵盖制造业各行业,机械装备、家电家具、陶瓷建材、食品饮料等传统优势产业基础雄厚,机器人、新能源、新材料、电子信息、生物医药等新兴产业蓬勃发展,现有规模以上工业企业9456家。

而其中,有个细小分类的力量也不容忽视——美丽产业。当前,“她经济”实力强劲,不少企业瞄准女性消费者群体,在内衣纺织、珠宝设计等方面做足功夫。一直以来,佛山顺德伦教“香云纱”“珠宝黄金”品牌响彻海内外,佛山南海更是知名“内衣王国”。

这次“融媒体总编佛山行”将走进位于佛山市三水区的贝豪集团。据了解,贝豪集团创立于1987年,2006年开始战略调整,聚焦面膜研发、生产与销售。此后,该公司在2008年首创蚕丝面膜概念,2014年创新性推出日本纪州备长炭黑面膜,2015年升级第三代丝可拉隐形蚕丝面膜,2016年创新推出大马士革玫瑰花面膜和提拉紧致V脸面膜,2020年重磅推出纳米铂金面膜,成为全球

知名的面膜ODM领军企业和行业“隐形冠军”。

此次即将参观的是贝豪全球面膜文化创意产业园,同时也是工业园区首个工业旅游观光项目。面膜文化博物馆将用全新的视角和展现手法,展示面膜发展历程,引领面膜文化进入新的层面,同时传递贝豪的面膜产品与文化,展示贝豪在面膜领域的创领历程,融合科技和艺术,打造一个具有美感、国际化的高端博物馆。

此外,产业园还打破常规,

加入创客空间、游客中心、面膜主题酒店、面膜DIY体验中心等,致力于打造全国工业旅游观光项目及可参观性的产业园。



贝豪
集团外景
受访
者供图